🔴3 сентября является Международным днем борьбы с терроризмом. Этот день установлен Организацией Объединенных Наций для привлечения внимания к проблеме терроризма и подчеркивания необходимости объединения усилий всех стран в борьбе с этой глобальной угрозой. В этот день проводятся различные мероприятия, конференции и форумы, направленные на обмен опытом и координацию действий в борьбе с терроризмом. Это важное событие, которое напоминает нам о необходимости солидарности и сотрудничества в противодействии терроризму.
🔵День борьбы с терроризмом в детском саду полезен для формирования осознания и понимания детьми о важности безопасности и мира. Однако, учитывая возрастную группу детей в детском саду, необходимо выбрать подходящий и понятный им метод объяснения этой проблемы.
ℹ️Провели беседы по всем возрастным группам, где рассказали о дружбе, мире, толерантности и важности жизни без насилия. Это поможет детям понять, что мир должен быть местом без опасности и страха.
 ☑️Рисование: предложить детям нарисовать  рисунки, которые отображают дружбу, радость, мирные символы и то, чего они боятся. Это позволит им выразить свои мысли и чувства относительно терроризма.
⭕️Обсуждение: Провели дискуссию и рассказы о понятии терроризма и зачем мы должны бороться с ним. Объяснить, что терроризм - это плохие поступки, которые причиняют боль и страдания людям.
✅Дружественные игры: Организовали игры и активности, которые пропагандируют дружбу, сотрудничество и мирное разрешение конфликтов. Например, игры на развитие командной работы и взаимоуважения.

💥Важно помнить о том, что обсуждение темы терроризма должно быть проведено с учетом возрастных особенностей детей, при помощи доступного и понятного им языка. Целью такого мероприятия является формирование положительных ценностей и понимания значимости мира и безопасности в жизни детей.
